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【 正 解 】 ① イ(→)ウ(→)ア(→)エ  ② 出羽(山地)  ③ イ 

④ (例)自然の海や川に一度放流してからとる 
⑤ ウ  ⑥ 択捉島 

【 解 説 】 
① アは岩手県，イは栃木県，ウは宮城県で，「東北地方で人口が最も多い都市」は仙台市，エは青森県について述べた文である。東京

駅を出発した新幹線は，埼玉県→茨城県→栃木県→福島県→宮城県→岩手県→青森県の順に通過し，青函トンネルで北海道に入って

新函館北斗駅に到着する。 
③ Aの石狩平野はかつて泥炭地が広がり，耕作には向かない土地であったが，他の地域から土をもってきて土壌を改良する客土を行っ

たことで，現在は，日本有数の米の生産地となっている。 
④ 「育てる漁業」のうち，養殖業がいけすなどの人工的な環境で魚や貝を成長させるのに対し，ある程度まで成長させた稚魚や稚貝を

自然の海や川に放流し，自然の中で成長させてからとるのが栽培漁業である。 
⑤ 図 2はさくらんぼ(おうとう)の生産量が多い山形県やりんごの生産量が多い青森県の数値が高いことから果実，図 3は日本海側の秋

田県や山形県の数値が高いことから米であると判断する。 
 
 

 
【 正 解 】 ① (例)10 日以内に衆議院を解散するか，総辞職をする。  ② マスメディア 

③ ア  ④ 住民投票  ⑤ 貯蓄  ⑥ ウ 
【 解 説 】 
① 内閣不信任の決議は衆議院のみで行うことができる。議院内閣制を採用している日本では，内閣は国会の信任に基づいて成立するた

め，内閣不信任が決議された場合，内閣は 10日以内に衆議院を解散して総選挙で民意を問うか，総辞職をすることになる。 
③ 最高裁判所裁判官の国民審査は，衆議院議員総選挙のときに合わせて実施される。最高裁判所裁判官は，任命後に初めて実施される

衆議院議員総選挙と，その後 10年を経るごとの衆議院議員総選挙で国民審査の対象となる。 
⑤ 貯蓄には銀行預金のほか，生命保険料の支払いや株式の購入なども含まれる。 
⑥ Ｘ…クーリング・オフ制度は，訪問販売や電話勧誘などで購入した商品について適用されるもので，小売店で購入した商品や通信販

売で購入した商品は対象ではない。 
 
 

 
【 正 解 】 ① エ  ② (1) ウ  (2) 天平(文化)  ③ 書院造 

④ (1) ア(→)エ(→)ウ(→)イ 
(2) (例)江戸での経費や参勤交代の費用が藩の財政の大きな負担になった。 

【 解 説 】 
① アの須恵器は古墳時代に渡来人がもたらした，従来の土器よりも薄くてかたい土器である。イの埴輪は古墳時代に古墳の周りや頂上

に置かれた土製の焼き物である。ウの富本銭は，飛鳥時代に発行された銅銭である。 
②(1) アの公地公民が示されたのは，飛鳥時代の大化の改新のころである。イの坂上田村麻呂による東北の平定は平安時代初めに桓武

天皇が命じた。エの兵庫の港の整備は平安時代末期に平清盛が行った。 
④(1) ア(1615年)→エ(1624年)→ウ(1637年)→イ(1641年)の順となる。 

(2) グラフから，藩の財政の約半分は江戸での経費や参勤交代の費用にあてられており，藩の財政にとって大きな負担であったこと

が分かる。とくに，江戸から遠い地域に領国をあたえられた外様大名にとっては，その負担はより重いものであった。

 
 

【 正 解 】 ① ウ  ② イ  ③ 日付変更線 
④ 乾燥帯  ⑤ エ  ⑥ エ 

【 解 説 】 
① 文は五大湖周辺に位置するデトロイトについて説明している。アはシアトル，イはサンフランシスコ，エはヒューストンの位置。 
② X のメキシコなど，中南アメリカの大部分は，かつてアステカ王国やインカ帝国を滅ぼしたスペインによって植民地とされたため，

スペイン語が公用語となっている。近年では，メキシコなどからアメリカ合衆国に移り住む人々が増えており，ヒスパニックとよばれ

ている。 
③ 日付変更線は，経度 180 度の経線に沿うようにして，領海や領土を分断しないように引かれている。日付変更線を西から東に越え

る際は日付を 1日遅らせ，東から西に越える際は日付を１日進める。 
⑤ Zはニュージーランドで，人口よりも羊の頭数の方が多い国である。アは，アルプス・ヒマラヤ造山帯ではなく環太平洋造山帯が正

しい。 
⑥ ア・イ…人口密度を求めると，Aの国（カナダ）は約 3.7人/km2，Bの国（アメリカ合衆国）は約 33.3人/km2，Cの国（インドネ

シア）は約140.1人/km2，Dの国（オーストラリア）は約 3.2人/km2となり，Cの国が最も高く，Dの国が最も低い。ウ・エ…1人当

たり国内総生産を求めると，Aの国は約46 187ドル，Bの国は約62 917ドル，Cの国は約3 894ドル，Dの国は約58 390ドルとな

り，Bの国が最も多く，Cの国が最も少ない。 
 
 

 
【 正 解 】 ① ウ  ② ニューヨーク  ③ イ  ④ (例)もたず，つくらず，もちこませず 

⑤ インド  ⑥ ア  ⑦ ア 
⑧ (例)公共事業を積極的におこすなどして，労働者を救う政策。  ⑨ ウ 

【 解 説 】 
① Aは冷戦(冷たい戦争)について述べているので第二次世界大戦後の○え，Bは国際連盟の発足について述べているので○い，Cは南北戦

争について述べているので日本では幕末の時期に当たる○あ，Dは世界恐慌について述べているので○うにそれぞれ当てはまる。 
③ Yは，ムッソリーニではなくレーニンが正しい。 
⑥ アメリカ合衆国に大量に供給された奴隷の多くは，アフリカ州のギニア湾沿岸から連れてこられた。  
⑦ アの尊王攘夷運動は幕末の 1860 年代にさかんになった。イの民撰議院設立の建白書が出されたのは 1874 年，ウのシベリア出兵は

1918年，エの樺太・千島交換条約が結ばれたのは 1875年である。 
⑧ ニューディールは「新規まき直し」という意味である。フランクリン・ルーズベルト大統領は，テネシー川のダムの建設を始めとす

る公共事業を積極的におこして労働者を保護するなどの政策をとった。一方で国内産業を優先して保護貿易を進めたため，アメリカ合

衆国に生糸を多く輸出していた日本などは大きな影響を受けた。 
⑨ エ(1946年)→ア(1950年)→ウ(1951年)→イ(1954年)の順となる。朝鮮戦争がおこったことでアメリカ合衆国は日本との講和を急ぎ，

サンフランシスコ平和条約の締結とともに日米安全保障条約を結んだ。 
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